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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Αγίου 
Παντελεήμονος και ονομαστήρια Μητροπολίτη 
Βεροίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Στο καθολικό της Ιεράς Μονής Παναγίας Δοβρά Βεροίας 
ξεκίνησαν το απόγευμα του Σαββάτου, 26ης Ιουλίου 2025 οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις επί τη εορτή του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού, ημέρα κατά 
την οποία εορτάζει τα ονομαστήρια του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων, ο οποίος κήρυξε και το θείο λόγο.

Στον Πολυαρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος και συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Γέρων Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος, Κίτρους κ. Γεώργιος και ο 
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επιχώριος Ποιμενάρχης κ. Παντελεήμων.

Μετά τον Εσπερινό στο προαύλιο της Ιεράς Μονής τα παιδιά και τα στελέχη της 
«Φιλοξενίας Δοβρά 2025» ευχήθηκαν στον Σεβασμιώτατο και παρουσίασαν ένα 
μικρό μουσικό πρόγραμμα.

Το πρωί της Κυριακής 27 Ιουλίου 2025, κυριώνυμ,η ημέρα της εορτής, στον Ιερό 
Ναό του Οσίου Αντωνίου Πολιούχου Βεροίας τελέστηκε Εόρτιος Όρθρος, 
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο και η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του 
Ιεροδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως, π. Γεωργίου Φρασαριώτη.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCnUmJ




https://www.flickr.com/photos/imverias/albums/72177720327817546


Στην ομιλία του, ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων αναφέρθηκε στην πνευματική πορεία του ανθρώπου, που 
πρέπει να είναι στραμμένη προς τον Θεό και τη θέωση.

Τόνισε ότι η Εκκλησία μάς βοηθά σε αυτή την πορεία με τις μνήμες των Αγίων, που 
λειτουργούν ως οδηγοί και συμπαραστάτες μας. Με αφορμή τη μνήμη του Αγίου 
Παντελεήμονος, τον προβάλλει ως παράδειγμα αυταπάρνησης και πίστης, αφού 
προτίμησε το μαρτύριο από τις τιμές και τη δόξα του κόσμου, για να μείνει πιστός 
στον Χριστό. Ο Άγιος, ως γιατρός ψυχών και σωμάτων, συνεχίζει να μεσιτεύει για 
όλους μας. Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να μιμηθούν το παράδειγμά του 
τιμωμένου Αγίου, εκφράζοντας παράλληλα ευχαριστίες προς τους παριστάμενους 
Αρχιερείς και πιστούς.

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

«Ἀλλ’ ὡς ἐν ἄθλοις τό εὔτονον καί ἐν πρεσβείαις τό ἔμμονον κεκτημένος, 
Παντελεῆμον μάρτυς τοῦ Χριστοῦ, ἐκτενῶς ἱκέτευε σωθῆναι τάς ψυχάς ἡμῶν».

Η πορεία της ζωής μας είναι κάτι το οποίο καθορίζει ο κάθε άνθρωπος με τις 
επιλογές και τη συμπεριφορά του. Εάν επιθυμούμε όμως η πορεία αυτή να μην είναι 
άσκοπη και μάταιη, αλλά να μας οδηγήσει στον τελικό μας προορισμό, που είναι ο 
Θεός και η προσωπική μας θέωση, θα πρέπει να φροντίζουμε να είναι μία πορεία 
ανόδου πνευματικής.

Για να μας βοηθήσει στην πορεία μας αυτή η Εκκλησία μας όρισε καθημερινά 
σταθμούς αναψυχής και ανεφοδιασμού, τις μνήμες των αγίων της. Τοποθέτησε τις 
ιερές μορφές τους σε κάθε ημέρα του χρόνου ως φύλακες της ζωής μας αλλά και 
ως φωτεινούς οδοδείκτες που φωτίζουν τον δρόμο μας και μας οδηγούν προς τη 
σωστή κατεύθυνση.

Έτσι η ζωή του πιστού δεν είναι απλώς μία ζωή που περνά μέσα από τις ημέρες 
του χρόνου, αλλά μία ζωή που διέρχεται μέσα από τη ζωή των αγίων της 
Εκκλησίας μας, οι οποίοι θυμίζουν στον πιστό ότι η ζωή του δεν τελειώνει στη γη 
αλλά στον ουρανό, του θυμίζουν ότι είναι συμπολίτης των αγίων και οικείος του 
Θεού.

Και μπορεί οι καθημερινές μέριμνες και φροντίδες, μπορεί τα προβλήματα και οι 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε, μπορεί οι ρυθμοί της σύγχρονης ζωής να μη μας 
αφήνουν περιθώρια να θυμόμαστε και να σκεφτόμαστε καθημερινά τους αγίους 



της Εκκλησίας μας, να μη μας αφήνουν χρόνο για να θυμόμαστε καθημερινά τον 
τελικό προορισμό της ζωής μας, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι οι άγιοι δεν υπάρχουν 
στη ζωή της Εκκλησίας μας και στη ζωή του καθενός μας, δεν σημαίνει ότι δεν 
βρίσκονται δίπλα μας, για να δέχονται τις ικεσίες μας και να τις συνοδεύουν με 
τις πρεσβείες τους στον θρόνο του Θεού.

Βρίσκονται δίπλα μας οι άγιοι για να αναδέχονται τον φόρτο της επίγειας ζωής 
μας και να μας υπενθυμίζουν ότι το φορτίο της κατά Χριστόν ζωής που καλούμεθα 
να μεταφέρουμε είναι ελαφρύ και ο ζυγός του Κυρίου χρηστός. Βρίσκονται ενώπιόν 
μας για να μας υπενθυμίζουν με τη ζωή και το μαρτύριό τους ότι (οὐκ ἄξια τά 
παθήματα τοῦ νῦν καιροῦ πρός τήν μέλλουσαν δόξαν ἀποκαλυφθῆναι εἰς ἡμᾶς).

Και έναν τέτοιο άγιο, έναν μεγαλομάρτυρα, έναν φιλεύσπλαχνο και φιλάνθρωπο 
ιατρό των ψυχών και των σωμάτων, τον άγιο μεγαλομάρτυρα και ιαματικό 
Παντελεήμονα προβάλλει η Εκκλησία μας σήμερα και τον θέτει ως φύλακα και 
προστάτη όχι μόνο όσων φέρουν το όνομά του και τον έχουν προσωπικό φύλακα 
και μεσίτη και πρεσβευτή προς τον Θεό, αλλά και όλων όσων τιμούν τη μνήμη του 
και προστρέχουν στη μεσιτεία και τη βοήθειά του.

Προβάλλει η Εκκλησία μας (τό ἐν ἄθλοις εὔτονον καί τό ἐν πρεσβείαις ἔμμονον) 
του αγίου μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος, υπενθυμίζοντάς μας με πόση καρτερία 
και υπομονή αντιμετώπισε τα βασανιστήρια και τα μαρτύρια στα οποία τον 
υπέβαλαν οι διώκτες της αληθούς πίστεως.

Και ενώ ήταν ένας ευαίσθητος στη φύση και στο σώμα άνθρωπος, δεν δίστασε να 
επιλέξει το μαρτύριο προκειμένου να μην αρνηθεί τον Χριστό. Προτίμησε αντί να 
είναι ο επίλεκτος ιατρός των αυτοκρατόρων, να γίνει μάρτυρας του Χριστού. 
Προτίμησε να υπομείνει το μαρτύριο, για να λάβει τον στέφανο της δικαιοσύνης 
και τη χάρη των θαυμάτων, με την οποία ιατρεύει κάθε ασθένεια, όπως έκανε με 
την επιστήμη του και με τη χάρη του Θεού και κατά την επίγεια ζωή του.

Και εάν ως αθλόφορος και καλλίνικος μάρτυς έδειξε υπομονή και επιμονή στον 
πόνο των βασανιστηρίων, τώρα ως παρρησίαν έχων προς Χριστόν επιμένει στις 
πρεσβείες του για χάρη όσων αιτούνται τη μεσιτεία του, έτσι ώστε δικαίως ο 
ιερός υμνογράφος να ψάλλει: (ἀλλ’ ὡς ἐν ἄθλοις τό εὔτονον καί ἐν πρεσβείαις τό 
ἔμμονον κεκτημένος, Παντελεῆμον μάρτυς τοῦ Χριστοῦ, ἐκτενῶς ἱκέτευε σωθῆναι 
τάς ψυχάς ἡμῶν).

Ας προσπαθήσουμε, λοιπόν, και εμείς να μιμηθούμε (τό ἐν ἄθλοις εὔτονον) του 
αγίου Παντελεήμονος στον προσωπικό μας αγώνα και το (ἐν πρεσβείαις ἔμμονον) 
στις προσευχές μας προς τον Θεό, και να είμεθα βέβαιοι ότι και εκείνος θα 



πρεσβεύει εκτενώς (εἰς τό σωθῆναι τάς ψυχάς ἡμῶν).

Στις ταπεινές αυτές σκέψεις μου για τον άγιο μεγαλομάρτυρα και ιαματικό 
Παντελεήμονα θα ήθελα να προσθέσω και τις ολόκαρδες ευχαριστίες μου προς 
τους Αγίους Αρχιερείς, οι οποίοι ήλθαν για να συνεορτάσουμε τον μεγάλο αυτό 
άγιο της Εκκλησίας μας και να τιμήσουν την ελαχιστότητά μου, καθώς και τον 
αείμνηστο Καθηγούμενο της Μονής μας Παντελεήμονα, αλλά και όλους εσάς, τους 
πατέρες, τους μοναχούς, τις μοναχές και όλους σας, που ήλθατε για να ζητήσουμε 
τη χάρη και την ευλογία του αγίου μεγαλομάρτυρος και ιαματικού Παντελεήμονος 
στη ζωή μας και στη διακονία μας.


